



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Регионален инспекторат по
образованието - Сливен

Изх № РД – 13-*445*
...*09.06*...2014 г.

ДО
ДИРЕКТОРИТЕ НА
ПМГ „ДОБРИ ЧИНТУЛОВ” – СЛИВЕН
ГПЗЕ „ЗАХАРИЙ СТОЯНОВ” – СЛИВЕН
ХГ „ДАМЯН ДАМЯНОВ” – СЛИВЕН
ПГХТ „АКАД. Н. НЕДЕЛЧЕВ” – СЛИВЕН
ПГ ПО МЕХАНОТЕХНИКА – СЛИВЕН
ОУ „Д-Р ИВАН СЕЛИМИНСКИ” – СЛИВЕН
СОУ „КОНСТАНТИН КОНСТАНТИНОВ” – СЛИВЕН

ПОКАНА ЗА УЧАСТИЕ

*на училища в Национална програма „С грижа за всеки ученик”,
Модул 1 „Осигуряване на обучение на талантиливи ученици за участие в
ученическите олимпиади”*

УВАЖЕМИ/УВАЖАЕМА ГОСПОДИН/ГОСПОЖО ДИРЕКТОР,

С решение № 221 /23.04.2014 г. на Министерски съвет е одобрена Националната програма „С грижа за всеки ученик” с четири модула: Модул 1 „Осигуряване на обучение на талантиливи ученици за участие в ученическите олимпиади”; Модул 2 „Осигуряване на допълнително обучение за деца от подготвителните групи”; Модул 3 „Осигуряване на допълнително обучение на учениците от начален етап на основното образование за повишаване нивото на постиженията им по общообразователна подготовка”; Модул 4 „Осигуряване на допълнително обучение на учениците от прогимназиален етап на основното образование за повишаване нивото на постиженията им по общообразователна подготовка”.

Във връзка със стартиране на Модул 1 „Осигуряване на обучение на талантиливи ученици за участие в ученическите олимпиади” от Националната програма, каним следните училища от област Сливен: ПМГ „ДОБРИ ЧИНТУЛОВ” – СЛИВЕН, ГПЗЕ „ЗАХАРИЙ СТОЯНОВ” – СЛИВЕН, ХГ „ДАМЯН ДАМЯНОВ” – СЛИВЕН, ПГХТ

„АКАД. Н. НЕДЕЛЧЕВ” – СЛИВЕН, ПГ ПО МЕХАНОТЕХНИКА – СЛИВЕН, ОУ „Д-Р ИВАН СЕЛИМИНСКИ” – СЛИВЕН И СОУ „КОНСТАНТИН КОНСТАНТИНОВ” – СЛИВЕН, да кандидатстват за участие в дейностите по Модул 1 „Осигуряване на обучение на талантиливи ученици за участие в ученическите олимпиади”. Формуляра за кандидатстване можете да изтеглите от сайта на МОН, раздел „Програми и проекти”. Списъците на училищата от област Сливен, които **МОГАТ** да бъдат бенефициенти по модул 1 „Осигуряване на обучение на талантиливи ученици за участие в ученическите олимпиади” от националната програма „С грижа за всеки ученик”, са публикувани също в сайта на МОН, раздел „Програми и проекти”.

Бенефициенти

Училища от област Сливен, чиито ученици през учебната 2013/2014 г. са участвали в националния кръг на олимпиадите по български език и литература, английски език, немски език, френски език, испански език, италиански език, руски език, математика, информатика, информационни технологии, математическа лингвистика, философия, история и цивилизация, география и икономика, гражданско образование, физика, астрономия, химия и опазване на околната среда, биология и здравно образование и техническо чертане, както и на интердисциплинарната олимпиада за начален етап на образование.

Описание на дейността

Финансират се дейности, свързани с:

- провеждане на индивидуална или групова работа с ученици за подготовка за олимпиади;

- участие на ученици в националния кръг на олимпиадите по български език и литература, английски език, немски език, френски език, испански език, италиански език, руски език, математика, информатика, информационни технологии, математическа лингвистика, философия, история и цивилизация, география и икономика, гражданско образование, физика, астрономия, химия и опазване на околната среда, биология и здравно образование и техническо чертане, както и на интердисциплинарната олимпиада за начален етап на образование;

- администриране на дейностите, свързани с обучението на ученици и участието на учители и ученици в национални олимпиади и състезания по съответните учебни предмети.

Критерий за включване на училището в модула е наличие на един или повече ученици, участвали в националните кръгове на олимпиадите през учебната 2013-2014

година и/или наличие на лауреати на национални олимпиади или медалисти от международните олимпиади.

Принципи на финансиране

В зависимост от броя на учениците, участвали в националния кръг на дадена олимпиада и броя на лауреатите на национални олимпиади или медалисти от международните олимпиади, се определя максималният размер на сумата, предназначена за възнаграждения на учителите, за която може да кандидатства училището по този модул.

Сумата, предназначена за възнаграждения на учителите, които са определени да провеждат подготовката на учениците за олимпиади през следващата учебна година, се изчислява по следната формула: $(A+B+C)$ лв., където:

$A = (\text{брой ученици, участвали в националния кръг}) \times 500 \text{ лв.}$

$B = (\text{брой лауреати на национални олимпиади}) \times 1\,500 \text{ лв.}$

$C = (\text{брой медалисти на международни олимпиади, които не са лауреати}) \times 1\,500 \text{ лв.}$

В средствата за възнаграждения се включват и средствата за осигурителни вноски за сметка на работодателя. Заплащането на труда на учителя по модула, следва да осигурява най-малко 50 учебни часа за обучение на ученици за олимпиада.

Освен възнаграждението на учителите, училището получава допълнително и 30 на сто от тази сума $(A+B+C)$ за административни разходи и за осигуряване на условия за участие на учениците и техните учители в национални олимпиади и/или състезания по съответните учебни предмети.

Средствата за финансиране се отпускат според броя на участниците в националните олимпиади през учебната 2013-2014 г. и в международните олимпиади, проведени в периода 1 юли 2013 г. - 30 юни 2014 г., но се разходват за подготовка на участници в олимпиадите през учебната 2014-2015 г.

Оценяване и класиране на проектите

Оценяването на проектните предложения се извършва от регионална комисия, определена със заповед на началника на Регионалния инспекторат по образованието (РИО), а класирането им – от национална комисия в МОН, назначена със заповед на министъра на образованието и науката.

Критерии за оценка

Оценяването на проектите се извършва по следните критерии:

- допустимост на проекта
- формуляр за кандидатстване
- училищен екип/екип за изпълнение на проекта
- описание на проекта

- бюджет
- списък на децата/учениците
- декларации на родителите/настойник или попечител
- график
- програма за обучението
- мотивационно писмо от преподавателя

Процедури и срокове за кандидатстване, оценяване и класиране на проектите

По решение на директора, съгласувано с педагогическия съвет, се определят учителите, на които се възлага изпълнението на дейностите по този модул.

Определеният учител подготвя учебна програма за подготовка на учениците в групата, чрез която се конкретизират темите и очакваните резултати от обучението.

За всяка сформирана група по даден учебен предмет училището подготвя отделно проектно предложение, което се подписва от директора и се подпечатва с печата на училището.

В срок до 11 юли 2014 г. училищата подготвят проектните предложения в съответствие с реквизитите на приложените формуляри, подреждат ги в папка и ги изпращат за оценка в регионалния инспекторат по образованието (РИО) на хартиен носител и в електронен вид на Величка Маринова, ст. експерт по природни науки и екология на e-mail vili_25@abv.bg.

Изисквани документи

- попълнен формуляр за кандидатстване (по образец);
- мотивационно писмо от преподавателя на всяка група;
- списък на учениците, които ще бъдат включени в обучението;
- копие от декларация, подписана от родител/настойник, за съгласие за включване на ученика в обучението;
- програма за обучение на групата по учебния предмет (за началния етап – група предмети) за най-малко 50 часа;
- график за организиране и провеждане на обучението.

След класиране на проектното предложение директорът на училището утвърждава тетрадка-дневник на групата, пронумерована, прошнурована и подпечатана с печата на училището. В тетрадката-дневник се вписват: датите и дните от седмицата, отсъствията на ученици от групата, броя взети часове за съответния ден, темата на съответното занимание и подпис на учителя. Тетрадката-дневник служи за отчитане на проведените часове и се представя при проверка на компетентните органи.

Директорът осъществява контрол на провеждането на заниманията в съответствие с